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Pro informaci svých Oblastních výborů 
vydává Československá Národní Rada Americká 

4125 W. 26 Street
Chicago 23, Illinois

Čís.36 * 1956

Strom svobody neroste sám od sebe, nýbrž musí se sadit,pěsto
vat a stále chránit před vlastními a cizími škůdci, aby nám mohl 
dávat ovoce nutné k zachování a rozvíjení našeho národního živo
ta v zásadách, jež nám zanechali naši slavní předkové.

Svobodu udrží si jen národ, který se snaží žít svým vlastním 
životem na zásadách pravdy a spravedlnosti. Jeho hodnota, jeho 
sila a životaschopnost tkví v tom, co je jeho vlastní. Komunism, 
jakož i ostatní diktátorské směry jsou a vždy nám budou cizí,ne- 
bot jsou to nositelé otroctví, bídy a záhuby. Komunism je strom, 
jehož míza prosákla jedem, který ničí veškeren život kolem sebe. 
Proto kácejte stroxny komunismu a sázejte stromy svobodyl
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Schůze předsednictva

Československé Národní Rady Americké.

Schůze dne 6.června 1956:

1) Br.předseda, plukovník Josef Triner dlí v Evropě, kam 
odjel jako delegát Spojených států na sjezd Mezinárodní^footballo- 
vé associace. Vrátí se až koncem června. Proto schůzi předsedal 

. Alois Kopecký.místopř.br
2) Výkonný tajemník upozornil na útok chicagského komunistic

kého plátku, jehož snahou je dát průběhuvnašeho clevelandského 
sjezdu zkreslený smysl. Spojuje činnost Československé Nár. Rady 
Americké s McCarthysmem. Zabývá se zejména zprávou br.předsedy 
Josefa Trinera. Vytrženými citáty z této zprávy namáhá se dokazo
vat, že Československá Nár.Rada Americká řadí se mezi válečné 
Štváče a nepřítele míru a tovproto, že nechce mír za každou cenu.- 
Tento výpad komunistů proti Československé Nár•Ra dě Ameriek é j e 
dalším důkazem, že tato správně plní své národní poslání.

3) V posledním týdnu měsíce května americký tisk a rozhlas 
přinesl zprávu o májových demonstracích studentů v Československu. 
Demonstrace odbývaly se u příležitosti "Majales” ve všech větších 
městech, svým rozsahem však a též i obsahem, nej silnější byly 
v Praze a Bratislavě. Velké zástupy studentů pochodovaly ulicemi 
a nesly plakáty, jejichž nápisy volaly po svobodě a mluvily pro
testem proti zlořádům komunistického režimu. Vláda hleděla význam 
těchto demonstrací zmalichernit tvrzením, že to byla pouhá nevin
ná švanda rozbujnené mládeže, současně ale dala příkaz policii, 
aby vůdce demonstrací pozatýkala. - Podle zpráv amerického tisku, 
demonstrace byly velice dobře organisovány a byly provedeny spon
tánně po celé republice. - Tyto demonstrace ukazují na pravou si
tuaci a na smýšlení lidu v Československu tím více, když si uvědo
míme, že komunistický režim dovolí studovat jen synkům a dcerám, 
jejichž rodiče pokládá za ’’spolehlivé’1. Proto demonstrace tyto 
právem lze pokládat jako znamení rozkladu komunismu. - předsednic
tvo Československé Nár.Rady Americké, po zhodnocení významu těchto 
studentských demonstrací, schválilo následující resoluci, která 
má být vysílána rozhlášeny Voice of America a Radio Free Europe 
jako pozdrav studentům v Československu:

"Československá Národní Rada Americká, v zastoupení 
všech svobodu milujících krajanů ve Spojených státech, 
vyslovuje uznání a dík statečným československým studentům, 
kteří o letošních Majales tak odvážně ukázali nejen komu
nistům, ale i celému světu, jaké jest jejich skutečné 
smýšlení a jak pohrdají komunistickým režimem.

m%25c3%25adstop%25c5%2599.br
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V novodobých dějinách Československa není to poprvé, 
že studující mládež otevřeně se postavila proti bezpráví 
a útisku. Touto novou demonstrací čs.studenti opět dokazují 
svoji věrnost k ideálům svobody, pravdy a spravedlnosti.

Českoslovenští studenti’. Protože Vám náleží budoucnost 
a Vám připadne správa věcí národa, Váš rozhodný protikomu
nistický postoj nechat je pro komunisty jařmený a vykořis
ťovaný národ zárukou lepší budoucnosti a blížícího se osvo
bození. Pro nás, krajany ve Spojených státech, je Váš sta
tečný čin povzbuzením, abychom pokračovali v boji proti ko
munismu a v práci pro osvobození Československa se zvýšeným 
úsilím.

Pevně věříme, že se Vy všichni -as Vámi celý národ - 
opět dočká radostné chvíle, kdy Československo znovu se 
vrátí do velké rodiny svobodných a demokratických zemí světa.

Zdar Vámi Vytrvejte”’

4) . V otázce záhadné smrti Jana Masaryka dne 10.března 1948 
předsednictvo schválilo text resoluce s tím, aby pak resoluce by
la zaslána čs.komunistickému velvyslanectví ve Washingtonu k dal
šímu řízení. Opis resoluce má být zaslán rozhlasům Voice of Ame
rica a Radio Free Europe k vysílání do Československa. Resoluce 
zní:

’’Vzhledem k posledním událostem v Sovětském svazu 
a v zemích s ním sdružených, které vyvolaly odkrývání 
bezpráví a zločinů, jichž se dopustili jednotliví komu
nističtí velikáši a nejvýznamnější členové komunistické 
strany na svých druzích a bezbranném lidu vraždami a 
popravami;

Vzhledem k nově přijaté zásadě, ohlašované světu 
všemi komunistickými režimy, že pravdě má být dán průchod, 
a

Vzhledem k tomu, že podle této zásady, podat lidu 
pravdu, předáci komunistické strany i v Československu 
přiznávají veřejně své omyly, hříchy a zločiny:

Proto, Československá Národní Rada Americká tímto 
žádá presidenta Republiky Československé, pana Antonína 
Zápotockého a předsedu vlády p.Viliama Širokého, aby 
zveřejnili podrobnosti zločinu, kterého za Klementa 
Gottwalda dopustili se Stalinovi agenti zavražděním 
Jana Masaryka.”

5) U příležitosti 60-lctého působení 81 ovenské Tělocvičné 
Jednoty Sokol předsednictvo československé Nár.Rady Americké 
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vyslovuje této naší Sienské organisaoi svůj upřímný obdiv nad 
obrovskou prací, kterou přispěla jak k povznesení národního ži
vota amerických Slováků, tak i k upevnění československé vzájem 
nostil - Zdar!

6) Ježto župa Ludevít Štúr oslaví 60.výročí Sl.T.J.Sokol 
sletem vevsvém táboře Potters Lake v neděli dne 24»ěervna, usne
seno aby Česko slov,Nár„Rada Americká byla na této oslavě oficiel 
ně zastoupena. Výpravu za tím účelem zprganisuje tajemnice s. 
Emilie Welclová, S.let pozdraví jménem Čs.Nár.Rady Americké mís
topředseda br,Alois Kopecký.

7) Výkonný tajemník oznámil, že ve věci American Museum of 
Immigration úřadovna rozeslala na adresy které vlastní a dala 
též do krajanského tisku výzvu, aby jak jednotlivci, tak i rodi
ny, spolky, obchodní firmy a organisace přispěli svými dary na 
stavbu tohoto musea, - Vzato na vědomí.

8) Výkonný tajemník přečetl dopis Výkonného Výboru Českoslo
venských spolků v Americe, ze dne 6.Července 1956, jenž zní:

Ctěnému předsednictvu
Československé Národní Rady Americké 

v Chicagu, Illinois.

Vážení přátelé:’
Výkonný Výbor jednoty Československé Spolky v Americe, 

ve své výroční plenární schůzi, ve dnech 28. a 29□dubna 1956 
odbývané, po vyslechnutí zprávy pozorovatelů, vyslaných do 
sjezdu Československé Národní Rady Americké, v Clevelandu,Ohio , 
ve dnech 21. a 22.dubna 1956 odbývaného, rozhodl, by jednota 
Československé Spolky v Americe zapojila se do činnosti česko
slovenské Národní Rady Americké a stala se činnou součástkou 
této •

V pak následující pravidelné schůzi, konané dne 18. 
května 1956, ustanoveni byli co zástupci jednoty Č.S.A. do 
předsednictva Československé Národní Rady Americké: 

předseda bratr Frank I. Vcdrážka a 
tajemník bratr James V.Krákora 

a co náhradníci byli ustanoveni:
místopředseda bratr James A.Mužík a 
pokladník bratr Fred Špička.
Vítáme tuto příležitost nastoupit! úzkou a účinnou spo

lupráci v činnosti Československé Národní Rady Americké a při
spět! tím k rozšíření této mezi všemi vrstvami našeho českosí o- 

4



VĚSTNÍK ČíS.36 5

venského lidu v Americe. Věříme pevně, že upravením programu 
činnosti Československé Národní Rady Americké bude možno získa - 
ti stejnou spolupráci a účast všech složek našeho lidu a tím 
skutečně docíliti žádaného cíle, aby Československá Národní Rada 
Americká se stala mluvčím a představitelem všeho lidu českoslo
venského, který jest věrným zásadám a tradicím demokratickým.

S upřímným bratrským pozdravem se znamenám, 
za Výkonný Výbor Č.S.A., 

lames V. Krákora, 
tajemník.

Uvedené rozhodnutí Výkonného Výboru Č.S.A. bylo upřímně 
uvítáno všemi přítomnými členy předsednictva s tím, aby zástup
ci Č.S.A. byli požádáni o účast v nejbližší schůzi předsednictva.

9) Čten dopis přednosty odboru pro věci Polska, Baltických 
států a Československa ve státním departmentu, p.Howarda Triver- 
se, jenž tlumočí dík pana presidenta za pozdrav, který mu zaslal 
náš sjezd. - Vzato na vědomí.

10) Redaktor p.Ivan Herben z rozhlasu Free Europe zasílá pro 
archiv Čs.Nár.Rady Americké texty zpráv o našem sjezdu, které 
byly postupně vysílány do Československa. - Vzato s díky na vě
domí .

11) Místopř.br.Andrej J.Valúšek zasílá zprávu o průběhu Con
ference American^All, která se konalavve Washingtonu dne 27.dub
na a které se zúčastnil v zastoupení Čs.Nár.Rady Americké z po
věření br.předsedy Josefa Trinera.

12) Rudolf Nekola, redaktor listu Nový Domov v Toronto,Canada, 
žádá o pozdravný projev k Čs.dnu a Sokolskému sletu, který bude 
1.července v Masaryktown. Projev by uveřejnil v Novém Domově. - 
Usneseno vyhovět.

^13) Předseda Krajanského Výboru v Clevelandu, br.Karel Zahrad
níček doporučuje, aby Čs.N,R.A. vydala vánoční pohlednice. - 
Vzato na vědomí a k uvážení.

14) National Conference on Citizenship upozorňuje na svoji 
výroční schůzi, která je stanovena na 17 - 19.září 1956 ve 
Washingtonu a žádá aby Čs.Nár.Rada ^merická oznámila svého zá
stupce, jenž bude do této schůze delegován. - Usneseno požádat 
místopř.br.Andreje J.Valúška, aby se schůze zúčastnil za Čs.N. 
R.A.

15) American Museum of Immigration žádá, aby Čs.N.R.A. byla 
zastoupena na National Unity Day u Sochy Svobody dne 28.června 
1956 delegátem a též krojovanou skupinou. Jedním bodem programu bude 
sázení stromků svobody. - Věc odkázána místopředsedovi, br.Andre
ji J,Valáškovi.
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16) Schváleno přijmutí s.Vlasty Vrázové do služeb Českoslov. 
Nár.Rady Americké pro práce organisační, přednáškovou a tiskovou 
službu.

17) Na doporučení tajemnice s.Emilie Welclové usneseno koop- 
tovat členy tiskového a organisačního odboru v chicagském Oblast
ním výboru do služby ústředí.

18) Na žádost tajemnice s.Emilie Vielclové schváleno, aby 
úřadovna mohla vypomáhat Americkému Fondu v ubytování z táborů 
do Chicaga přicházejících čs.uprchlíků a též v získávání pro ně 
vhodného zaměstnání.

19) Vyslechnuty projevy bří: Adolfa Čierného, podpredsedy, 
a lohn M.Babušky, tajemníka Slov.Těl.Jednoty Sokoí, kteří se dnes 
poprvé zúčastnili schůze předsednictva a které proto předsedající 
br,Alois Kopecký srdečně uvítal. Oba bratři slibují upřímnou spo
lupráci ö

Schůze 11.července 1956:

1) Odstupující výkonný tajemník, br.Josef Žák, zabýval se 
ve své poslední zprávě těžkou situací, v níž se nalézala Česko
slov. Nár.Rada před šesti lety, kdy přijal funkci jejího výkonné
ho tajemníka. Obětavou spoluprací všech členů předsednictva však 
se podařilo, že Československá Národní Rada opět se stala^života- 
schopným representantem a mluvčím krajanské Ameriky. Největší 
zásluhu o to má br.předseda, plukovník Josef Triner, který hned 
po sjezdu r.1950 vynasnažil se získat od svých přátel finanční 
základ pro její činnost a i sám z vlastních prostředků přispíval 
na udržování úřadovny po dobu, než Českoslov,Nár.Rada dosáhla 
soběstačnosti.r Dnes již Československá Nár.Rada Americká může 
se bezpečně opírat o krajanskou veřejnost v plnění svého národní
ho a vlasteneckého programu. Br.Žák projevil pevnou víru v do
brou budoucnost Českoslov.Nár.Rady Americké, poděkoval br.před
sedovi Trinerovi a všem Členům předsednictva za spolupráci a slí
bil , že ve spolupráci s nimi bude i nadále pokračovat pro dobro 
našeho národa a naší americké vlasti.

V měsíci červnu úřadovna pomáhala chicagskému Oblastnímu 
výboru na přípravách k IV.Česko slovenskému dnu. Řídila publicitu 
pro krajanský tisk, sestavila a rozmnožila agitační dopisy na 
spolky a jednotlivce, adresovala obálky - a jednala s Free Euro
pe Committee o slavnostního řečníka, jímž pak byl H.Gregory Tho
mas, zatím co s.Velclová obstarala fotografie a publicitu v ame
rických listech.

Kampaň pro stevbu American Museum of Immigration v měsíci 
červnu vykazuje celkem '■) 1031.85. Jak postupuje tato věc v jiných 
krajanských střediscích, o tom ještě nemáme žádných zpráv.
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Mimořádný dar § 500 věnoval Českoslov.Nár.Radě Americké 
náš čestný člen, br.Frank Kubát v Hinsdale, Ill. -

2) Na návrh místopř.br.Aloise Kopeckéhovschválena byla 
resoluce, kterou předsednictvo vyslovuje br.Žákovi uznání za 
jeho práci pro Českosíov.Nár.Radu Americkou konanou.

Podle usnesení předsednictva br.Žák i nadále povede 
Věstník a zorganisuje sbor přispívatelů k zpestření jeho obsahu.

3) Ve věci American Museum of Immigration usneseno v kam
pani pokračovat. Mají být vyslány dopisy na obchodníky. V dopi
sech má být připomenuto,vže příspěvky na stavbu tohoto musea 
nejsou žádnými dary pro Českoslov.Nár.Radu Americkou, že peníze 
takto získané budou odevzdány na účel, pro který byly sebrány.

4) Na doporučení br.předsedy plukovníka Trinera, zvolen^ 
byl první . James Hovorka v St.Petersburgu k vedení 
akce na získání prostředků k financování další činnosti Česko
slovenské Nár.Rady Americké ve smyslu usnesení clevelandského 
sj ezdu.

místopř.br

v 5) 3 díkem vzato na vědomí prohlášení Výkonného Výboru 
Československých Spolků v Americe, uveřejněné v orgánu ČSAj 
kterým oznamuje svému členstvu a krajanské veřejnosti, že CSA 
se začleňuje do Českoslov.Nár.Rady Americké.

6) Výk.tajemnice s.Emilie Welclová oznámila, že dala pře
vézt zbytek knih Progressive Czech ze skladiště tiskárny do 
úřadovny. Pro tisk připravuje seznam knih, které má úřadovna 
na prodej. Doporučuje, aby k letošnímu 28.říjnu obnovena byla 
kampaň s protikomunistickou nálepkou, které má úřadovna ještě 
značnou zásobu. - Schváleno. - Dále apelovala na přítomné o 
získávání podpisů na assurance pro uprchlíky v táborech, právě 
před týdnem přijela do Chicaga jedna uprchlická rodina, pro kte
rou pomocí br.Pavla Bartáka opatřila byt a nábytek.

7) Vzato na vědomí, že s.Emilie Welclová byla jmenována do 
výboru mayora města Chicaga pro pořádání Folk Festival, který 
se bude konat v Chicagu 15.září ve prospěch fondu Olympijských 
her.

8) Věstník čís.35 vypraven v počtu 2065 výtisků; při jeho 
výpravě dobrovolně vypomáhaly sestry Anna Hřebíková, Rose Town- 
sendová, Pavlovská,Ludmila Kosová, Marie Radvanovská,Rose Šveco- 
vá, Emilie Melclová, Kalivodová, bří: Pavel Barták a Karel Glaser,

9) Br.Alois Kopecký, jako předseda chicagského Oblastního 
výboru děkuje za spolupráci, kterou členové předsednictva a 
úřadovna přispěli k úspěchu IV.Československého dne.

10) Ve schůzi přítomná s. Vlasta Vrázová podala zprávu o do
savadní své činnosti. Zúčastnila se se s.I'elclovou oslavy 100-^ 
letého trvání města Cedar Rapids a tam navázala styky s vedoucí
mi činiteli krajanského prostředí (Naxera,Hlubuček,Rompotl,

m%25c3%25adstop%25c5%2599.br
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Hromádka, Králíková, Vítková, Smithová atd.) V neděli dopoledne 
promluvila na cedar-rapidském rozhlase. Pak podala několik námě
tů, kterých provedení pokládá za nutné. Zejména žádá krajanskou 
veřejnost, aby z amerických listů zasílali Českoslov.Nár.Hade 
výstřižky zpráv a článků, které se týkají amerických Čechů, Slo
váků a Rusínů aneb Československa. Je to důležité z toho důvodu, 
aby případně zkreslené zprávy aneb nepravdy mohly být včas zvrá
ceny. - Doporučuje, aby byla v krajanském tisku vedena anketa - 
"Co znamená pro mne America”. Doporučení schváleno.

* *5líQ***
*

Naše Amerika 

What America Means to He

Komunistický svět mluví o svobodě - ale vůbec žádnou nemá. 
Amerika svobodu má - ale ani o tom nepřemýšlí. Svůj materielní 
blahobyt a občanské svobody přijímá jako samozřejmost, něco co 
vždy bylo a co stále bude.

V dnešním běhu technického pokroku již nepřemítáme za jakou 
cenu a obětí byla svoboda vykoupena, na čem je založena americká 
demokracie, čím je ohrožována a jak je nutno za svobodu neustále 
bojovat. V tom smyslu Československá Národní Rada Americká zaha
juje v tisku ’’rozhovory o Americe” a vyzývá své členy a krajan
skou veřejnost k účasti.

Rozhovory týkají se námětu americké demokracie s dnešního 
hlediska: Jak vznikla americká demokracie,vzrůst Spojených států 
a moderní proměny, účast našich krajanů a krajanských organisací 
na budování této země atd. Žádáme naše krajany, aby se podíle]-i 
přímo na tomto americkém programu.

Žádáme starousedlíky i mladou americkou generaci i nově^ 
příchozí, napište nám bud česky, slovensky nebo anglicky na před
mět: ”Co mi dala americká demokracie, co pro mne znamená život 
v Americe.” - Článek může mít až tisíc slov. Doufáme, že se zú
častní tak široký okruh z východu, středozápadu i pacifiku, jak 
farmáři, dělníci, obchodníci, pionýři se svými vzpomínkami, tak 
i studenti na vstupuvdo života, abychom mohli předložit veřejnos
ti přehledný obraz ’’Života ve Spojených státech".

Československá Národní Rada Americká má v úmyslu odměnit 
nejlepší příspěvek uznaný porotou, není však nutno se přihlásit 
do soutěže a je možno psát i mimo soutěž-

a - to bud. česky, slovensky, nebo anglicky.
Začneme s uveřejňováním informačních článků v srpnu a brzy 

na to zařadíme Vaše osobní příspěvky -Československá Národní Rada 
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Americká Vám bude vděčna za radu a pomoc. Prosíme, zúčastněte se 
našeho amerického programu, který bude nejlepší odpovědí komunis
mu, poradte, pošlete nám svůj příspěvek a získejte nám příspěvek 
svého přítele.

Československá Národní ^ada Americká
4125 W. 26 Street 
Chicago 23, Ill,

V Československu poslouchají rozhlas 
z Ameriky

Předseda Českoslov.Nár.Rady Americké, br.Josef Triner,obdr
žel dopis z Československa, v němž pisatel popisuje svoji radost 
nad tím, že slyšel jeho rozhlasový projev z New Yorku, podobně 
i někteří jiní členové našeho předsednictva, kteří občas proná
šejí pozdravy a projevy do Československa rozhlasy Voice of Ame
rica a Radio Free Europe, dostali zprávy, že byli slyšení. Tato 
skutečnost nás potěšuje, neboř je známo, že čs.komunistický režim 
vysílání z Ameriky všemožně ruší. Jak ale vidět z těchto případů, 
moc se mu to nedaří.

Znáte jí !

... A my ji známe již přes čtyřicet let. Vzácná duše. - 
Setkáváme se s ní jako energickou a obětavou pracovnicí v každém 
národním podniku. Za svoje zásluhy v prvním čs.odboji byla vyzna
menána československou revoluční medailí, což jí dává všechny 
prerogativy československé legionářky. S nemenší horlivostí a 
nadšením konala svoji národní povinnost i v odboji druhém. A dnes, 
přes svůj vysoký věk 8^ let, v práci pro národ neustává. V chicag
ském Oblastním výboru Cs.N.R.A. zastupuje Velkořád Jednoty Čes
kých Dam a Pánů a Sokolice Chicago. Během roku sebrala na sbírku 
’’Milion centů” a odevzdala úřadovně na $ 300. Je to naše stále 
čilá sestra Antonie Mazačová. Upřímně jí děkujeme a přejeme dobré
ho zdravil

-Laskavě dejte anglickou přílohu tohoto číslaVĚSTNÍKU 
čist svým americkým přátelům aneb čs. spolkům, které ve svýph sphůjr 
zieh u^ív^jí angličtinu^* přejete* 11 s.i víc otisků této přílohy, 
ř^di Vám zašleme potřebný počet na* požádání.
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GENERÁL ŠTEFÁNIK

Na 21.července připadá 76.výročí^na
rozenin generála Milana R.Štefánika,místo- 
předsedy osvobozenské Národní Rady a mini
stra války v boji o národní nezávislost a 
svobodu proti Habsburkům.

Povoláním Štefánik byl astronom. Po 
skončení studií na Karlově universitě pře
sídlil do Francie, přijal francouzské občan
ství a podnikl několik vědeckých výprav do 
Asie, na Tahiti, do Brasilia a z^pověření 
francouzské vlády splnil důležité diploma
tické poslání v Equadoru. Po vypuknutí prv
ní světové války přihlásil se do francouz-, 
ské armády. Byl vyznamenán francouzskou vlá
dou řádem cizinecké legie, což mu pak otev
řelo dvéře do všech kruhů francouzského spo

lečenského a politického života. Chtěje využít této vzácné výhody, 
určil si jako povinnost získat mezi vlivnými politiky a státníky 
každý den alespoň jednoho přítele pro věc československou. Po 
příchodu T.G.Masaryka a^Beneše do Paříže uvedl oba do francouzské 
politické společnosti. Čs.legie zorganisoval v řádnou armádu a 
pak u Spojenců vymohl, že čs.armáda byla uznána za armádu spoje
neckou. Byl to muž skvělých a vysoce vzácných vlastností. Byl 
realistou a již v r.1917 varoval Spojence před ruským bolševismem. 
V komunismu viděl největšího nepřítele svobody a pokroku.Náležel 
mezi vlastence, kteří již v r.1913 se pričiňovali o to, aby se 
svobodný svět s ruskými bolševiky co nejrychleji a rázně vypořá
dal. Svobodné národy se však z tehdejších událostí v Rusku nic 
nepoučily a nezdá se ani dnes, že by v boji proti rpzpínavosti 
mezinárodního komunismu byly plně sjednocené. Milan Rastislav 
Štefánik vždy bude představitelem hrdiny boje o svobodu a nekom
promisního nepřítele komunismu.

Laskavě nám zašlete adresy krajanů, o kterých myslíte, že 
bychom jim měli náš VĚSTNÍK zasílat.

i*:******* ****** ^W********^****;^*^****:^*^
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' /Pamatujme na potomstvo.

Když československá Nár.Rada 
Americká přijala sponsorství výbo
ru pro stavbu Amerického přistě- 
hovaleckého musea, učinila tak u 
vědomí, že plní tím svojí mravní 
povinnost.

My všichni j .srně přistěhovalci 
aneb potomci přistěhovalců ?a jak 
naši otcové a matky, tak zajisté 
i každý z nás nějak se zasloužil 
o to, aby naše Spojené státy mohly 
se stát tou mocnou a svobodnou ze
mí, kterou dnes opravdu jsou.

Velké věci tvoří drobná práce 
drobného lidu. Je to právě tento 
drobný lid, na jehož bedrech spo
řívá tíha oněch snažení a práce, 
které k založení blahobytu národa 
a k zajištění jeho svobody a síly 
jsou nezbytným předpokladem.

Hodnot, které čeští,slovenští 
a rusínšbí vystěhovale! přinesli 
ssebou, a kterými tuto zemi obo
hatili, není málo. Svědčí o tom 
jejich úspěchy nejen na poli orga- 
nisaČním, obchodním a finančním, 
ale i v oboru věd, umění a osvěty. 
Ovšem velká část tohoto našeho 
přínosu ztrácí se v celku americké 

ho života a proto je málo známa, ba i námi samými je zapomínána. 
Nebylo dosud povolané instituce, která by se mohla sebrání a ucho
vání těchto památek věnovat.A přece je pro naší národní budouc
nost a též i pro další rozvoj našich Spojených států velice důle
žité, aby přínos naší přistěhovalecké složky k bohatství Ameriky 
mohl být našemu potomstvu poučením a povzbuzením a budil v něm 
hrdost na svůj původ. Proto Československá Nár.Rada Americká ape
luje na krajanskou veřejnost, aby se jak jednotlivci, tak i celé, 
rodiny, spolky, organisacej obchody a finanční ústavy atd.,přihlá
sili za budovatele Amerického přistěhovaleckého musea s darem - 
$ 10 neb $ 100. Jméno každého dárce a jméno osoby, k uctění jehož 
památky je dar věnován, bude v museu zvěčněno.

Své dary zasílejte na adresu: Československá Národní Rada 
Americká, 4125 W. 26.Street, Chicago 23, Ill.

oooOooo 
00000 

0
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Předsednictvo Cs.N.R.A. uvítalo rozhodnutí Výkonného 
výboru Č.S.A., pro spolupráci s Československou Národní Radou 
Americkou - tímto přípisem:

28.července 1956
Ctěnému Výkonnému Výboru
Jednoty Československých Spolkü v Americe
Cicero, Illinois

Vážení bratři a sestry:

Československá Národní Rada Americká s upřímnou 
radostí a vděčností přijala Vaše rozhodnutí znovu se 
zapojit do její činnosti a spolupracovat pro všestranný 
rozvoj a povznesení života naší československé větve 
americké.

Jednota Československé Spolky má za sebou krásnou 
minulost. Je vysoce důležitým představitelem hospodářské 
zdatnosti našeho lidu. V ochraně zájmů krajanské Ameriky 
vždy zaujímala místo čestné. Byla oporou boje o svobodu 
našeho národa jak v první tak i v druhé světové válce. 
A dnes, kdy svoboda lidstva je ohrožená - a lid v Česko
slovensku zotročený - výbojným komunismem, jednota Česko 
slovenské Spolky v Americe opět stojí v popředí boje k 
potírání této rakoviny ducha. Proto Vaše rozhodnutí, po
dat Československé Národní Radě Americké pomocnou ruku 
v její činnosti, srdečně vítáme. Věříme, že spolupráce 
Vaše a členstva Jednoty Československých Spolků v Ameri
ce s Československou Národní Radou Americkou přispěje 
k uspíšení konečného sjednocení všech krajanských slo
žek pro součinnost za společným cílem, který je:udržení 
a ochrana našeho národního dědictví a prospěch našich 
Spojených států.

S přáním nejlepších úspěchů ve Vašem snažení a 
dalším působení,

za předsednictvo

Československé Národní Rady 
Americké

Joseph Triner,předseda Emilie Welcl,tajemnice

Ses.Welclová děkuje všem organisacím a jednotlivcům za projevy 
jí zaslané k novému úřadu výk.tajemnice jejž převzala od 1.července. 
Zároveň se připojuje s.Vrázová s díky všem, kteří projevili uznání 
a hlavně slíbili spolupráci.



BULLETIN
of the Czechoslovak National Council of America 

No. 36 195B

R.A. GORMAN: WHERE DO WE STAND TODAY?

The other day David Sarnoff, President of Radio 
Corporation of America addressing an American Legion 
Convention in Philadelphia, voiced the most realistic 
evaluation of current world trends heard in years. Ko 
fancy phrases . . no hollow wishful hoping . . no dip
lomatic hog-wash trying to cover up a foul smelling situ
ation. Sarnoff called a spade a spade and voiced no false 
illusions about Russia’s change of aims or policies . . 
Quoting names, citing statistics, drawing hard, irrefutable 
conclusions, Mr. Sarnoff pointed out the danger that con
fronts the free world and called for a quick reassesment 
of our attitudes and a continued "alert" of all our forces.

"Russia’s aims have not changed", was the gist of 
hr. Sarnoff's remarks. "Only her methods and some of the 
front line personnel are changed. The former nine men 
Politburo has been replaced by the Presidium of eleven 
men . . . yet seven of these are the same men who have 
for years guided the Politburo . . while the other two, 
Stalin and Beria have been liquidated and replaced by 
other fanatics. Russian Communism still aims at World 
dominance and will work toward this end by all means, 
fair or foul, by peaceful penetration, by inner deteriora
tion or by bloody revolt in countries where all other 
methods will fail,11 While listening to Mr. Sarnoff’s 
critical analysis I kept wishing and noping that all or 
most of our own Czechoslovak people in America could have 
hearô. him. Woefully too many in our midst are being 
deluded and lulled to sleep by a false sense of security 
and a morbid denial of our responsibilities as citizens 
of the United States of America as well as citizens of 
a free World

Recent bloody protests in Poland , . . political 
changes and rising unrest in Hungary . . . May Day 
manifestations in Czechoslovakia . . all speak plainly 
and clearly about the blissful happy conditions in 
Communist dominated satellite countries. In a recently 
quoted article appearing in the Polish Communist "Glos 
Kaszalinski" the writer bemoans the fact that . . . 
"30,000 soldiers, police and party members have been 
killed since 19^5 by Polish guerillas." Does this sound 
like contentment or satisfaction with the Communist Regime? 
The appearance of young Czech students in the Lay Day mani
festations, their placards and slogans demanding access to 
free world literature, these are encouraging signs. Changes 
in political structures, shifting of top bracket personnel 
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throughout the Communist nations these are signs of time 
that must be properly understood and acted upon . .

In his concluding remarks hr. Sarnoff emphasized the 
fact that the struggle against Communism is not and cannot 
be carried on by our government alone. It is a gigantic 
struggle and requires the intelligent, determined coop
eration of every last citizen, among us. Where are we, 
Czechoslovaks, in this struggle? Too many are hiding, 
keeping away, afraid to voice their sentiments. Too 
many are victims of the three ”1” complex . . IGNORANCE. . 
INDIFFERENCE and INDOLENCE . . Ignorance of the facts of 
history and the movement of social forces behind today’s 
world unrest . . Indifference toward what is going on here 
and abroad . . and Indolence, plain physical and mental 
laziness to rise and give a helping hand.

It hurts when one compares the position of Czechoslo
vakia during the years between 1913 and 19^3 and her role 
today. For thirty years this small bit of land was pointed 
out as an island of democracy, a miniature model of our own 
American form of democracy . .Almost every day brought some 
flattering reference to Czechoslovakia and its name was spoken 
with respect and reverence. Today? Hardly ever a mention 
and when it does appear in print or on the air waves the 
comments are no longer flattering, but bitter and justly 
critical . . Much could be done to correct!this unsavory 
attitude toward Czechoslovakia. Much should be done ..but 
again it takes more than an individual or an organization 
to do so. It is MY job and YOUR job, it’s OUR job to keep 
Czechoslovakia favorably in the foreground. . to make it 
clear to our fellow Americans that we are still in the fore
ground of the struggle for individual freedom and unchained 
dignity of free men and women everywhere. . he have a task 
before us .. We cannot, we dare not say ”lt’s no use. . all 
is lost. . . ” the world is just beginning to fight and we 
must be in it . . every one of us . . .

Public Relations Dept.
Czechoslovak National Council of America, 
Li.125 W. 26th Street, Chicago, Ill.


